

北京故宫首个全天闭馆日

“龙椅”十年来首次保养

新华网消息 昨日上午,故宫一线员工没有像往常一样出现在各个展厅,而是坐在礼堂里,开始了充电学习和安全培训。今天是故宫上世纪80年代以来实行的首个全天闭馆日。从今年起,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,故宫将正式实行周一全天闭馆。

据了解,对故宫来说,闭馆是“歇马不歇人”:除了上述提到的业务培训之外,故宫工作人员还将利用每周一闭馆的时间,对原状宫殿及文物除尘保养,保持古建文物的健康状态;定期对展览设备及服务设施进行维护,提升故宫博物院的安全性能。

棉签擦拭“金銮殿”龙椅

昨日第一个闭馆日里,“金銮殿”成了首批除尘保养受益者。据了解,太和殿的地面“金砖”加工工艺复杂,铺墁工艺严格,地面擦拭时不能直接用水,需使用浸过煤油的墩布。这个墩布也是“大有来头”,需要每两周上一次煤油,要等油全部都“吃”进墩布后才能使用,否则就会留有痕迹。

而金漆雕龙宝座——“龙椅”,今天也迎来了十年来的首次彻底保养。记者今天上午在现场看到,工作人员拿着软毛刷和吸尘器,对其表面的尘土进行细心地擦洗,部分角落甚至用上了棉签,让“龙椅”恢复其金光灿灿的原貌。

每个大殿都将保养清理

故宫博物院院长单霁翔介绍说,此次修



缮保养的工作人员都是专业的文保科技人员,保养方案经过了反复论证。而以往太和殿的保养,只是“看殿人”利用开馆前的短暂时间,对地面进行简单清洁和保养。

今后,故宫的修缮保养将实现常态化。故宫博物院将利用周一闭馆时间,从中轴线太和殿开始,沿着中和殿、保和殿依次推进,后期扩散至东区和西区,每一大殿利用一到两个星期的时间,进行保养清理工作。

珍宝馆十年来首改陈

故宫珍宝馆还利用今天的首次闭馆,进行了“镇馆之宝”大禹治水图玉山子展柜灯

光的改造和更换。据单霁翔介绍,大禹治水图玉山子自乾隆时期就放置在珍宝馆现在的位置上,几百年来从未改变。但是,由于展柜玻璃材质陈旧,容易反光,并且玻璃更换麻烦,工作人员无法进入展柜内进行玻璃的清理除尘工作,严重影响了观众的观赏体验。

单霁翔透露,在院庆之前,珍宝馆有望实现十年来的首次改陈。据了解,珍宝馆的展品陈列一直比较固定,上次改陈还是在2004年,因此很多展品都没有机会面世。单霁翔说,珍宝馆改陈期间,将进行短暂的闭馆调整,届时将发出公告。

新疆一司机因被罚向交警下跪

警方称其反应过激



新华网消息 近日,网络上一张司机向新疆交警下跪的照片引发网友热议。5日,新疆交警高支队昌吉大队当事民警发微博再现当时场景,寻找下跪司机说明真实情况。

据这条题为“新疆高支队昌吉大队民警执勤中遇驾驶人下跪的情况说明”的微博介绍,1月4日上午在新疆乌奎高速公路头屯河收费站处,两名执勤交警查出一辆河北牌照货车逾期未通过年审,民警决定扣留车辆,引来货车司机当场下跪。最终,民警没有对该司机进行处罚,只对其批评教育说明不审验车辆的危害性并嘱咐其尽快审车。

5日,记者联系了该事件的两位当事民警孟广才和亚力坤。据孟广才介绍,4日引起网络上流传的下跪图备受关注,引发了不少误解。为澄清事实,他们两个当事民警写了这个“情况说明”,并附加上他们的联系方式,希望当事车主能主动联系,说明实情,避

免误会。

依照相关规定,对于年审过期仍违章驾驶的车辆,民警应依法扣留车辆并开具公安交通管理行政强制措施凭证。“司机说跑完这趟就回老家审车,希望不要开单子、不要扣车,然后就直接下跪了。”孟广才介绍,考虑到这是一辆外地车辆,又临近春节,于是民警以教育为主予以放行。

据了解,记者发稿当日新疆高支队昌吉大队已就此事召开会议,截至19时找到了一位目击证人。“他是路过此地的一个货车司机,当时在附近的收费站检修车辆,正好看到了这一幕,今天人在奇台县,只能等到明天来乌鲁木齐说明情况。同时,希望广大司机尊重生命、安全驾驶,民警虽注重人性化管理,但司机也不要采取下跪等过激行为阻碍交通执法。”新疆交警高支队昌吉大队队长刘斌说。

通山县农村义务教育学生营养改善计划项目采购招标公告

依据通山县财政局下达的政府采购计划表,山东东岳项目管理有限公司受通山县教育局的委托,对通山县农村义务教育学生营养改善计划项目采购进行公开招标。

一、项目概况

1、采购人:通山县教育局;2、项目名称:通山县农村义务教育学生营养改善计划;3、招标编号:SDDY-2014-057;4、资金来源:财政资金;5、招标内容:鸡蛋、牛奶、蛋糕、火腿、面包等。全县154所中小学校约5万余名学生;6、采购金额:约1040万元。

二、投标资格要求

1、投标人必须具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件。2、投标人必须在湖北省中小学后勤工作办公室(湖北省省校办产业管理办公室)备案。3、投标人应提供合法有效的企业法人营业执照,组织机构代码证、税务登记证、食品卫生许可证等原件;并具有本次采购营养改善计划所需的资金、仓储、运输、配送及服务能力。4、投标人必须是所投产品的生产商或代理经销商,5、鸡蛋须有生产企业的经销授权,必须是无公害产品,具有农业部门颁发的动物防疫合格证和规模养殖场登记证。6、副食品必须具有职能部门检验颁发的生产或经营许可证,必须符合国家相关标准和强制性规定要求。7、投标人所投产品的生产商和销售的产品应符合国家和行业标准;产品必须是全新的且外观及内在品质良好。8、投标人应具有履行合同的专业、技术资格能力,并在资金、仓储、运输设施状况、配送能力、管理能力、经验、信誉和相应的从业人员能满足本采购项目的供货和服务;提供的所有产品必须是正规渠道全新的原装正品。9、投标人必须承诺设置固定的符合技术要求的仓储场所和运输车辆等相关配套设备(请提供承诺及权属证明

材料)。10、投标人具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;提供近三年内所承担过类似或同类项目的业绩证明。11、本次招标不接受联合体投标。

三、招标文件发售时间、地点及资料费

2014年1月6日至1月10日,每天8:30-11:30、14:00-17:30(正常工作日),在通山县公共资源交易中心11楼购买招标文件,资料费300元整(招标文件不邮寄,售后不退)。

四、报名所需证件

必须持营业执照、组织机构代码证、税务登记证,湖北省中小学后勤工作办公室(湖北省省校办产业管理办公室)备案证明文件、法人授权委托书及身份证证明,所投产品的生产商或代理经销商提供生产许可证或产品授权委托书,近三年内所承担过类似或同类项目的业绩证明(合同或中标通知书)复印件并加盖公章一套。

五、递交投标文件截止时间及开标地点

截止时间:2014年1月27日下午14:30分。

开标地点:通山县公共资源交易中心(通山县教育局十一楼)

六、联系方式

采 购 人:通山县教育局

联系人:方女士18907242519 焦先生13986632289

招标代理机构:山东东岳项目管理有限公司

联系人:明先生 电话:027-87871868 15629044819

七、信息发布媒体

本次项目将在《湖北省政府采购网》及《通山县招标投标网》上发布。

2014年1月6号

通山县博物馆陈列布展工程招标公告

通山县博物馆陈列布展工程已经上级主管部门批准,现对该工程初步方案设计、深化(施工图)设计与布展项目施工进行公开招标。

一、招标单位:通山县博物馆

二、工程概况:

项目名称:通山县博物馆陈列布展工程;工程造价:约人民币900万元;工程地点:通山县经济开发区哦文博大道横一路北侧;工程规模:约2500平方米;招标范围:布展陈列设计、施工一体化招标(设计:包括空间设计、运用文字设计、图片设计、实物设计、情景还原设计、多媒体及声光电的设计等;施工:按照设计方案进行装饰装修,安装工程陈列布展与施工等。);工 期:12个月;资格审查方式:资格后审;招标方式:公开招标

三、投标申请人必须具备资质要求:

1、应具备《政府采购法》第二十二条规定的条件;2、应是在中国工商行政部门注册并取得营业执照的独立法人;3、应具备建设行政主管部门颁发的建筑装饰专项设计乙级及以上资质和装饰装修工程专业承包贰级及以上资质。4、投标人必须同时具备陈列布展的设计和施工能力,5、应具备建设行政主管部门颁发的安全生产许可证;6、拟派项目经理必须具备建筑专业二级及以上注册建造师资格(建造师注册单位名称需与投标单位名称一致);7、应具有县级及以上博物馆的布展设计施工经验,要求提供中标通知书和合同(原件)。8、本次招标不接受投标人以联合体的形式参与投标。

四、投标报名起止时间:2014年1月7日至2014年1月11日,每天上午8时30分至11时00分,下午14时30分至16时30分。

富平贩婴案医院4名管理者受审

新华网消息 昨日9时,与陕西富平科医生张淑侠拐卖儿童有关的事业单位人员涉嫌失职罪一案,在渭南市临渭区人民法院一审开庭审理,原富平县妇幼保健院院长王莉、原富平县妇幼保健院副院长姚军民、原富平县妇幼保健院产科主任高文平、原富平县妇幼保健院产房临时负责人司欣出庭受审。

2013年7月16日,陕西富平县薛镇村村民董某在富平县妇幼保健院分娩过程中,时任该医院产科副主任的医生张淑侠告知董某及其家属“新生儿患有先天性传染病及先天残疾”。于是,新生儿父亲表示自愿放弃并自行委托医生张淑侠对新生儿进行处置。随后,婴儿家属质疑婴儿被拐卖,并向富平县公安局城关派出所报案。

据当地警方透露,截至2013年8月9日,公安机关已接到群众报案55起,其中涉及张淑侠的26起,立案查实5起,其他正在核查中,张淑侠等9名犯罪嫌疑人被刑事拘留。2013年9月24日,原富平县妇幼保健院院长王莉等4人因涉嫌事业单位人员失职罪,被富平县公安局取保候审。

依据规定,渭南市临渭区人民检察院对被告人王莉、姚军民、高文平、司欣提起公诉。案件由渭南市临渭区人民法院公开审理,法庭就本案的犯罪事实、量刑情节和公诉机关出示的证据分别进行了法庭调查、质证和控辩双方辩论,本案将择期宣判。

最高检:保护涉案未成年人隐私不受侵害

新华网消息 最高检日前发布新规定,强调要依法保护涉案未成年人的名誉,尊重其人格尊严,不得公开或者传播涉案未成年人的姓名、住所、照片、图像及可能推断出该未成年人的资料;开展社会调查应当尊重和保护未成年人名誉,避免向不知情人员泄露未成年犯罪嫌疑人的涉罪信息。

规定要求,办理未成年人刑事案件实行教育、感化、挽救的方针,坚持教育为主、惩罚为辅和特殊保护的原则,在严格遵守法律规定的前提下,按照最有利于未成年人和适合未成年人身心特点的方式进行,充分保障未成年人合法权益。

规定提出,省级、地市级人民检察院和未成年人刑事案件较多的基层人民检察院,应当设立独立的未成年人刑事检察机构。条件暂不具备的,应当成立专门办案组或者指定专人办理。

规定要求,人民检察院应当充分维护未成年被害人的合法权益,对于符合条件的被害人,应当及时启动刑事被害人救助程序,对其进行救助。对于未成年被害人,可以适当放宽救助条件、扩大救助的案件范围。